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   Informacije

Kvalitativno	raziskovanje	koncepta	avtopoieze	 
v	organizaciji

Dr.	Tanja	Balažic	Peček

Kvalitativno	 raziskovanje	 se	 počasi	 uveljavlja,	 prav	
tako tudi avtopoieza, vendar je v tem obdobju zaznati 
vzpon prvega in drugega. Avtorica se s tem delom 
podaja v raziskovanje organizacije na svojstven 
način.	Raziskuje	avtopoiezo	na	vseh	ravneh	človeka	
in	 organizacij	 in	 ugotavlja,	 da	 je	 avtopoieza	 »živa«	
in	 daje	 živost	 tako	 človeku	 kot	 organizaciji.	 Lahko	
rečemo,	da	sodobna	in	4.0	organizacija	dušita	samo-
niklost	 življenja	 in	ko	življenje	 zamira,	 organizacija	
umira. 
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Raziskovanj	 organizacij	 s	 kvalitativnimi	metodami	
ni veliko, še vedno prevladujejo kvantitativne metode. 
Avtorica	 uporabi	 ustvarjalen	 pristop	 že	 pri	 pripravi	
koncepta raziskovanja. Zanima jo, kako poiskati gradnike 
avtopoieze v organizaciji in kako jih oblikovati, da bi lahko 
prepoznali,	ali	 se	organizacije	med	seboj	 ločijo	oziroma	
ali	 imajo	 različne	 avtopoietske	 gradnike.	 Odgovore	 in	
ustreznost	 odločitve	 išče	 pri	 različnih	 avtorjih,	 ki	 so	
to	 področje	 že	 raziskovali	 in	 imajo	 praktične	 izkušnje.	
Njeno raziskovanje je stalno povezovanje z naravnimi 
principi	in	na	tak	način	izdela	metodologijo	kot	življenjski	
krog. Izbere preizkušeno in uveljavljeno programsko 
ordje Atlas.ti za analizo besedil. V sodelovanju naredi 
kvalitativen	 pregled	 znanstvenih	 člankov	 in	 pri	 tem	
poda izkušnjo, da tovrstna analiza zahteva globino 
raziskovalca.	 Koncept	 avtopoieze	 predstavlja	 novost	 v	
smislu povezovanja akcijskega raziskovanja v spiralnem 
AR	modelu	in	praktičnega	povezovanja.

Kvalitativni	princip	raziskovanja	je	blizu	človeku	in	
organizaciji in pomeni evolucijski preskok ustvarjalnega 
raziskovanja. Avtorica poskuša zainteresirati bralca in 
raziskovalca	z	značilnimi	samovprašanji.	Medtem	ko	so	
bila	v	mehanistični	paradigmi	raziskovanja	usmerjena	v	
kvantiteto,	je	sedaj	napočil	čas,	da	raziskujemo	kvalitativno	
v smeri organsko-humane paradigme. Zadovoljna 
ugotavlja, da je v znanost doprinesla metodologijo v 
življenjskem	krogu:	čustvovanje,	razmišljanje,	usmerjanje	
in delovanje. Originalno podaja dvojno triangualacijo s 
statičnim	in	dinamičnim	pogledom.


